

Zlínský kraj



Jiří Čunek

hejtman

Ve Zlíně 27. listopadu 2017
č. j. 75870/2017

Vážení petenti,

vážím si Vaší důvěry, se kterou se na mne obracíte s peticí „NE vedení velmi vysokého napětí 110 kV a transformátorové stanici 110/22 kV v Luhačovickém Zálesí“. V petici vyjadřujete zásadní nesouhlas s touto stavbou a mne, hejtmana Zlínského kraje, vyzýváte ke zrušení Zásad územního rozvoje Zlínského kraje v části týkající se vymezení ploch technické infrastruktury pro elektrické vedení nadmístního významu označené jako E09 Slušovice – Slavičín, včetně transformátorové stanice 110/22 kV ve stávající podobě.

Předně však musím konstatovat, že ani hejtman, ani zastupitelstvo kraje nemůže zrušit zásady územního rozvoje či jejich část. Toto přísluší pouze správnímu soudu podle soudního řádu správního nebo Ministerstvu pro místní rozvoj jako nadřízenému orgánu podle stavebního zákona a správního řádu. Řešení záměru v zásadách územního rozvoje bylo podrobeno soudnímu přezkoumání, kdy Nejvyšší správní soud, a následně i Ústavní soud, neshledal pochybení a svým rozsudkem č.j. 6 Ao 5/2011 ze dne 07.10.2012 potvrdil zákonnost postupu krajského úřadu v procesu pořízení a rovněž postupu Zlínského kraje při vydání zásad územního rozvoje. Podnět k přezkoumání ministerstvu podán nebyl a tříletá lhůta, kdy to bylo možné, již uplynula.

Zrušit Zásady územního rozvoje Zlínského kraje nebo jejich část tedy nelze. Naskytá se však možnost je změnit, a to formou jejich aktualizace. V těchto dnech bylo zahájeno projednání návrhu aktualizace č. 2 Zásad územního rozvoje Zlínského kraje. Rozsah této aktualizace je přitom stanoven Zprávou o uplatňování Zásad územního rozvoje Zlínského kraje v uplynulém období 2012 – 2016, kterou schválilo Zastupitelstvo Zlínského kraje dne 29.06.2016. Změna řešení elektrického vedení E09 Slušovice – Slavičín, včetně transformátorové stanice 110/22 kV, by tedy mohla být zahrnuta až do další, třetí aktualizace zásad územního rozvoje.

Dvšem i změna formou aktualizace zásad územního rozvoje má svá zákonná pravidla. Stabilizovaný koridor v nich nelze měnit bez souhlasu příslušného dotčeného orgánu, kterým je v daném případě Ministerstvo průmyslu a obchodu. Krajský úřad na základě podnětu zástupců několika spolků z oblasti Luhačovic požádal o vyjádření Ministerstvo průmyslu a obchodu, které stanoviskem ze dne 09.08.2017 nesouhlasilo s vypuštěním koridoru E09 pro plánované venkovní vedení Slavičín – Slušovice ze Zásad územního rozvoje Zlínského kraje.

V současné době zadal oprávněný investor E.ON zpracování posouzení vlivu stavby na životní prostředí (EIA). V rámci procesu EIA tak budou moci všechny zainteresované strany uplatňovat své požadavky. Doporučuji Vám proto vyčkat a následně se aktivně zapojit do jeho projednání. Na základě uplatněných stanovisek a připomínek pak Ministerstvo průmyslu a obchodu může samo přehodnotit své stanovisko k záměru.

Jak jsem již deklaroval při přebírání petice, Zlínský kraj záměr podporuje, protože je skutečně potřebný. Současně jsem přislíbil, že budu osobně iniciovat jednání s vedením E.ONu jako investorem stavby a usilovat o to, aby stavba v maximální míře šetřila životní prostředí. Konečné umístění a technologie provedení záměru je stále ještě v jednání a proto věřím, že společným úsilím všech zainteresovaných stran nalezneme přijatelné řešení.

S úctou

Vážený pan
Ing. Marek Lukács
Pod Větrníkem 60
763 26 POZLOVICE